

ОТЗЫВ
*на автореферат диссертации Радковской Елены Владимировны
на тему: «Критерии и приоритеты экономического развития проблемных
территорий (на примере Уральского экономического района)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)»*

Определение перспективных путей экономического развития проблемных территорий, основанное на объективных предпосылках и критериях, рассматриваемое в диссертации Радковской Е.В., является, несомненно, важной и актуальной задачей в современных условиях, поскольку нестабильное развитие проблемных территорий, во-первых, препятствует общему прогрессивному развитию государства и, во-вторых, способствует усугублению социальной и экономической дифференциации и нестабильности.

В соответствии с обозначенной тематикой целью диссертационного исследования является развитие концептуальных и методологических основ исследования социально-экономического развития проблемных территорий региона, а также разработка методического инструментария реализации приоритетных направлений их сбалансированного развития, соответствующего практике регионального управления.

Автором проведен глубокий теоретический анализ, выполнены методологические и практические исследования, на основе чего предложен механизм анализа состояния и тенденций развития территорий региона с акцентом на проблемные территории. Кроме того, разработана методика корректировки проблемных состояний на базе введенного автором показателя дисфункции социально-экономического развития территории. Показатель дисфункции, на наш взгляд, чрезвычайно интересен и полезен тем, что, помимо теоретического уровня несоответствия результирующих параметров развития территории общим требованиям оптимального функционирования региональной экономической системы, позволяет определить величину и направление необходимой проблемной территории корректировки.

Помимо теоретического вклада, хотелось бы отметить и практическую значимость диссертационной работы, выражющуюся в возможности использования результатов проведенного исследования органами федерального, регионального и муниципального управления при разработке стратегий развития субъектов РФ, проектов и программ развития конкретных территорий, построении прогнозов, выработке активной региональной социально ориентированной политики.

Несмотря на это, по автореферату имеются некоторые замечания.

1. Как ясно из текста автореферата, разработанная автором методика исследования и корректировки дисфункциональности территорий региона была программно реализована. Однако непосредственно о программном комплексе, его возможностях и приемах анализа сведений нет. Между тем, это существенный и показательный прикладной результат, который, по нашему мнению, стоило бы отразить в автореферате.

2. Не представлены данные об официальной регистрации указанного программного комплекса. Это позволяет предположить, что она отсутствует. Однако наличие официальной регистрации не только дополнительно подтвердило бы практическую значимость результатов, но и повысило бы представительность разработанной методики для лиц, заинтересованных в ее реализации.

Указанные замечания, однако, не снижают научной ценности работы в целом. На основе автореферата можно сделать заключение, что представленное диссертационное исследование является законченной и серьезной научно-квалификационной работой и заслуживает высокой оценки. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ, а ее автор, Радковская Е.В., заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Стровский Владимир Евгеньевич,
доктор экономических наук, профессор

профессор кафедры экономики и менеджмента
ФГБОУ ВПО «Уральский государственный гор-
620144, г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 30.
телефон: (343) 257-41-91, эл. почта: ief.ema@

